

山西省第六届马兰花创业培训讲师大赛收官——

我市代表队成绩单亮眼

本报讯 记者狄媚婷报道：近日，山西省第六届马兰花创业培训讲师大赛在太原圆满落幕。我市参赛讲师代表从全省507名参赛讲师中脱颖而出，收获1个一等奖，1个二等奖和1个三等奖，市人社局荣获优秀组织奖。

“马兰花计划”是人社部面向有创业意愿和培训需求的城乡各类劳动者，开展的示范性创业培训项目。本届大赛以“启迪创新思维 激发创业梦想”为主题，由省人力资源和社会保障厅主办，省就业服务局承办，旨在全面提高创业培

训讲师综合能力，进一步助力重点群体就业创业。

据了解，本届大赛设有“个人综合能力赛”和“单项作品赛”两个赛项。决赛采用“8+8+1”实战能力赛制，即选手现场抽题准备8分钟，授课8分钟，评委打分1分钟。紧张的赛制不仅考验选手的专业知识，更考验他们的应变能力与现场发挥水平，我市的两名参赛讲师在决赛中展现出卓越的专业素养和实战能力。在个人综合能力赛项“创办你的企业”（SYB）讲师赛中，我市选手葛斌斌获二等

奖，程毅获三等奖；在单项作品赛项“创办你的企业”（SYB）课程教学案例赛中，葛斌斌获一等奖。

此次大赛不仅为我市选手提供了一个展示自我、提升能力的平台，更为我市创业培训讲师队伍建设注入了新动力。市人社局将以此次大赛为新起点，充分发挥创业培训师资对创业带动就业的引领作用，提升创业培训质量和创业指导水平，优化创业培训课程体系，促进创业培训与就业服务有效衔接，为全市创业带动就业工作持续赋能。



清晨，漳泽湖国家城市湿地公园的薄雾中，现代城市的轮廓缓缓展现，构成了一幅自然与人文融合的生态画卷，彰显出一种独有的和谐之美。

本报记者 田雨 摄

第129期上党文化大讲堂即将开讲

解密文学奖与创作之关系

本报讯 记者王涵报道：由市委宣传部、市文联、长治学院共同主办的2025年第6场、总第129期上党文化大讲堂将于9月17日下午3时开讲。本期讲座主题为“文学奖与当下小说创

作”，特邀著名文学评论家、山西大学文学院教授王春林主讲。

文学奖作为现代文学制度的重要组成部分，既是对作家创作的认可，又深刻影响着当代文学的走向与生态。本期讲座将

从文学奖的现代性特征出发，系统梳理其起源与核心功能，重点剖析中国核心文学奖项的体系构成与评选机制，并深入探讨文学奖与创作之间的互动关系，引导听众正确理解文学奖的意义。

上党文化大讲堂免费向市民开放，此次活动举办地点在长治学院北校区实验剧场。该活动已成为我市学习型城市建设的一项品牌项目，将进一步丰富广大干部群众精神文化生活，提升城市品位，推动全市上下形成崇尚文化、热爱学习的浓厚氛围。广大市民可通过关注“i长治”微信公众号线上预约，也可拨打13223557660或13546517000进行电话预约。

上党文化大讲堂讲座预告

场次	讲座题目	主讲嘉宾	主讲嘉宾简介	讲座时间	讲座地点
2025年第6场、总第129期	文学奖与当下小说创作	王春林	山西大学文学院教授、博士生导师，兼任中国小说学会副会长、山西省作家协会副主席	2025年9月17日 下午3:00开讲	长治学院 北校区 实验剧场

温馨提示：大讲堂免费向市民开放，为营造安全、有序、舒适的听课环境，请预约听众在9月17日当天下午2:30~2:45入场；下午3:00讲座正式开始。讲座地点在长治学院北校区实验剧场。如有变动，以现场告知为准。迟到者谢绝入场。



今日天气

晴天间多云，
部分地区有小雨
2~3级偏东风
最低气温13℃ 最高气温24℃



中午前后紫外线
强度为2级，最弱，外
出时不需要采取防护
措施。

生活指数预报

穿衣指数为3
级，适宜衬衣、单
裤、薄型服装为宜，
早晚适当加衣。



晨练指数为5
级，不适宜晨练。

明日天气

晴天间多云
2~3级偏南风
最低气温14℃ 最高气温28℃

我市召开“文明实践 结对同行”文明单位结对文明实践推进会

深化结对共建 赋能基层治理

本报讯 记者王晶晶 通讯员桑甜甜报道：9月10日，长治市“文明实践 结对同行”文明单位结对文明实践推进会在上党区召开，对文明单位助力文明实践行动进行再部署再推动。各县区文明实践工作负责同志、市辖全国文明单位创建工作负责人参加会议。

会议要求，各县区文明实践中心要抓好结对统筹，与文明单位共同谋划项目开展、联办主题活动，增强结对协调性、实效性，同时要强化责任落实，将结对活动纳入精神文明建设年度工作，聚焦理论政策宣讲、城乡文明建设、丰富文化生活、助力基层治理、提升阵地效能等重点工作，完善工作举措，健全工作机制，加大保障力度，推动结对活动制度化、规范化、常态化开展。要注重工作实效，将其作为“我为群众办实事”具体举措，下沉至新时代文明实践所、站，通过面对面了解情况，梳理实际需求，真正让群众可感可及、得到实惠。要注重品牌培育，善于总结好经验好做法，推出工作过硬、有影响、可复制、可持续的特色品牌项目。

关于在全市进行防空警报统一试鸣的通告

为使广大干部群众熟悉防空警报信号，增强人民防空意识，根据《中华人民共和国人民防空法》《山西省实施〈中华人民共和国人民防空法〉办法》和《山西省人民防空警报试鸣规定》等有关规定，市政府决定在市区和各县（区）进行防空警报统一试鸣。现将有关事项通告如下：

一、防空警报试鸣时间：2025年9月18日北京时间上午10时00分至10时15分。

二、防空警报试鸣采用全国统一的人民防空音响警报信号。即：预先警报、空袭警报和解除警报。

鸣放各种信号的具体时间如下：

10时00分至10时03分，试鸣预先警报，鸣36秒，停24秒，反复三遍为一个周期；

10时06分至10时09分，试鸣空袭警报，鸣6秒，停6秒，反复十五遍为一个周期；

10时12分至10时15分，试鸣解除警报，连续鸣180秒。

三种信号依次发放，每种警报之间的间隔为3分钟。

三、注意事项

(一)此次防空警报统一试鸣，是市政府依法组织的人民防空警报试鸣演练，没有任何空情。

(二)试鸣期间，公安、交警、城市管理等执法部门要加强社会治安巡查力度，各机关、企事业单位、学校及社区要认真做好本部门的治安保卫工作，严防突发事件发生。

(三)任何人不得乘防空警报试鸣之机造谣滋事或扰乱社会秩序，违者依法从严查处，构成犯罪的，由司法机关追究其刑事责任。

请广大市民注意辨听。防空警报试鸣期间，全市生产、生活和社会活动照常进行。

特此通告。

长治市人民政府
2025年9月12日